



ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ  
Московске Патријаршије

## Патријарх српски Порфирије присуствовао премијери филма о прогону Украјинске Православне Цркве у Београду



**Сектор за информисање ОСЦП-а, 20.09.2024.** Његова Светост Патријарх српски Порфирије отворио је у Београду (Србија) премијеру документарног филма „Људи Христови – Наше време“ посвећеног прогону Украјинске Православне Цркве од стране државних органа Украјине. Како преноси *РИА Новости*, премијерна пројекција одржана је 18. септембра у среду увече у згради Југословенске кинотеке.

Јован Марковић је редитељ и сценариста филма. Своја размишљања у филму изнели су архијереј Српске Православне Цркве епископ бачки Иринеј, познати филмски редитељ Емир Кустурица, православни свештеник, филозоф и песник Марио Сељвини из Ћенове (Италија), професор Универзитета Кембриџ (Велика Британија) Вукан Марковић и музички продуцент из Донбаса Јуриј Бардаш. О притисцима на вернике у Украјини у документарцу су говорили и филозоф Руслан Калинчук из Ивано-Франковска и свештеник Николај Могиљни из Кијева.

„Нека Бог благослови све који су се потрудили да овај филм види светлост дана, све који су допринели, учествовали у стварању овог филма и све људе добре воље“, рекао је Његова Светост Патријарх српски Порфирије пре почетка пројекције филма.

Међу учесницима догађаја били су и епископ бачки Иринеј, редитељ Емир Кустурица, који је био продуцент документарца, главна уредница *Спутњика* у Србији Љубинка Милинчић и јавне личности.

Филм приказује хронику прогона Украјинске Православне Цркве коју су покренуле украјинске власти и, поред осталог, чињенице о насилном одузимању цркава и расељавању монаха из Кијевопечерске лавре, гоњење верника и свештеника који се не слажу са угњетавањем Цркве. У филму се говори и о томе да је Врховна рада усвојила закон, којим би се забранила канонска Црква у Украјини. Цркве и манастири се претресају, епископи и свештеници се гоне, хапсе и нападају.

„Као што се некада дешавало у Југославији, то се сада, нажалост, дешава у Украјини“, кажу креатори филма, а цитира *Комсомолска правда*. „Говоримо о забрани Украјинске Православне Цркве у Украјини и покушавамо да гледаоцима пружимо мало више информација од оних које се могу сазнати из медија у поређењу са читавом Европом, па чак и Србијом. Желели смо да свако ко погледа филм почне да размишља о томе шта се дешава у свету, шта чинити и како надаље живети.“

Према речима редитеља Емира Кустурице, православци треба да се држе заједно, јер је Православље вера многих народа, укључујући и Србе, сада у озбиљној опасности, преноси *ТРК Звезда*.

Како је приметио епископ бачки Иринеј, В. Зеленски је у Украјини „учинио нешто што нису учинили чак ни прогонитељи, мучитељи и злочинци у историји почев од Нерона и Диоклецијана – нико никада није покушао да забрани Цркву као такву, а он је то урадио.“